

# 用镜头传递文明之美

## ——“文明之光 今日周口”摄影作品展在周口市文化艺术中心举行

□记者 刘彦章 王映

本报讯 10月1日上午，由中共周口市委宣传部、周口市文明办、周口市文联主办，周口市摄影家协会承办的“文明之光 今日周口”——

庆祝中华人民共和国成立71周年摄影作品展在周口市文化艺术中心广场举行。

据了解，此次活动共征集到125位摄影家的1600多幅作品，从中精选80幅作品参展。这些作品分别从经

济发展、城市建设、脱贫攻坚、疫情防控、乡村振兴、善行周口、志愿服务、文化惠民、科教兴周、全民健身十个方面，展示周口的新变化、新气象、新成就、新风貌。

市民王先生说：“感觉咱

周口现在发展得越来越好，希望以后再接再厉。”

市民李先生说：“今天参观‘文明之光 今日周口’摄影展，看到了周口的发展与变化，很高兴、很自豪，我为周口发展点赞。”

## 市“创文”第二督查组到开发区督查工作

□记者 王泉林

本报讯 9月30日，市“创文”第二督查组到开发区督查“创文”工作。

市“创文”第二督查组一行先后来到周口协和骨科医院、太昊路办事处、淮河路办事处，对点位的创建标准、宣传氛围营造、周边环境整治等工作开展情况进行督导检查。督查组对开发区积极推进“创文”工作给予了肯定。

督查组指出，“创文”工作是市委、市政府目前开展的重要工作，要集中精力，想尽一切办法，克服一切困难，对发现的问题及时整改，认真逐一解决，切实把“创文”工作抓实抓细，完成全国文明城市提名城市创建目标。同时，要加大“创文”宣传力度，通过营造浓厚创建氛围，不断强化群众文明意识，持续提升群众文明素质，并广泛引导群众积极参与“创文”工作，真正形成人人参与、共建共享的良好局面。

## 全力以赴 提升“创文”水平



志愿者在清理人行道垃圾

□记者 普淑娟 文/图

本报讯 10月5日，市政协副主席李海燕来到分包路段文昌大道实地调研督导“创文”工作。

李海燕一行沿路察看道路环境卫生、绿化带管护、公交站点建设管理等情况，并与分包路段单位有关人员、路段所在办事处负责人一起找不足、想办法、解难题。对督导中发现的文昌大道东段公交站台建设进度较慢问题，她现场协调解决，督促责任单位落实整改到位，确保不拖全市“创文”工作后腿。

李海燕强调，要站在全局的角度统筹推进“创文”工作，分包路段责任单位要

相互沟通，积极配合，形成合力，共同推进城市环境持续改善、城市形象持续提升。要加大宣传引导力度，着力提升群众的文明意识，引导群众形成良好的生活习惯，让群众实实在在体会到“创文”的好处。要积极动员群众参与“创文”工作，把创建国家文明城市提名城市当作一场全民参与的文明素质大提升活动，推动全社会参与国家文明城市提名城市创建工作。要完善体制机制，进一步盯紧细节，强化责任，向管理要形象、要效益、要效果，形成一套行之有效、操作性强的制度，不断提升精细化管理水平。

## “创文”没有节假日

晨曦

越是节假日，越能考验一座城市和这座城市市民的文明风貌和文明素质。近日，在全市人民欢度中秋、国庆“双节”时，有许多志愿者放弃休息，依然坚守在主要道路的路口、公交站台、志愿驿站等处，一如既往地开展文明交通、文明导乘等志愿服务活动，成为一道亮丽的风景线。

城市是人类文明发展的标志，也是文化繁荣的结晶。城市是不断发展变化的，“创文”也应该是一个动态的、不断发展和提高的过程，必须持之以恒地推进。节假日期间“创文”不打烊，并不出乎人们的意料。因为我们明白，周口举全市之力创建全国文明城市提名城市的根本目的，是为了提高人民群众的幸福感和获得感。而“创文”并非一朝一夕之功，贵在日积月累。这需要我们把目标定在长远，把功夫下

在平时，只有对难点问题、重点部位、薄弱环节常抓不懈，才能确保“创文”工作取得实效。

文明，是一座城市的底色。衡量一座城市的文明水平，看“颜值”，更看“气质”。来到一座城市，以前人们看基础设施、自然环境、公共服务，现在则更关注市民素质、文明风尚、精神状态。市民对待文明的态度，很大程度上决定了城市的“软实力”。遍布于全市各处的“红马甲”志愿者，用他们的实际行动引导更多市民积极参与到“创文”工作中，在提高城市“颜值”的同时，涵养城市的“气质”，切实提高我市的文明水平。

文明建设，只有逗号，没有句号；文明创建，贵在持之以恒。在“创文”征途中，让我们始终保持思想不松、队伍不散、标准不降、力度不减，努力实现文明城市制度化、规范化、常态化，让“创文”工作长久造福于广大群众。②5